
Ερώτηση με αρ. 23.06.012.04.368 του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Λάρνακας κ. Ανδρέα Πασιουρτίδη, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2025, προς την 

Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου 

 «Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας έχει προχωρήσει σε 

καθορισμό νέων εκπαιδευτικών περιφερειών φοίτησης των μαθητών στην επαρχία 

Λάρνακας.  Επακόλουθο αυτού ήταν οι αντιδράσεις από τον μαθητικό κόσμο, τους 

οργανωμένους γονείς και τις τοπικές αρχές. 

Με βάση την κοινή παραδοχή ότι τα σχολεία της επαρχίας Λάρνακας δεν 

καλύπτουν πληθυσμιακά και κτιριακά τις μαθησιακές ανάγκες και τον υπερπληθυσμό 

που υπάρχει σε αριθμό σχολείων, καλείται η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει διεξαχθεί μελέτη 

και προγραμματισμός για ανέγερση: 

1. νέων σχολικών μονάδων όλων των βαθμίδων στην επαρχία Λάρνακας, 

2. νέου περιφερειακού λυκείου στην κοινότητα Ορμίδειας, 

3. νέου περιφερειακού λυκείου στον νέο δήμο Δρομολαξιάς-Μενεού, 

4. νέου δημοτικού σχολείου στον δήμο Αραδίππου, 

5. νέου γυμνασίου στον δήμο Αραδίππου.» 
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Απάντηση ημερομηνίας 19 Ιουνίου 2025 της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας κ. Αθηνάς Μιχαηλίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.04.368, 

ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2025, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας 

κ. Ανδρέα Πασιουρτίδη 

 «Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ για σκοπούς 

ανέγερσης ή επέκτασης σχολικών μονάδων στην επαρχία Λάρνακας, ενημερώνεστε 

τα ακόλουθα: 

α)  Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) υπέβαλε στη Γενική 

Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών Σημείωμα Έργου (Project 

Concept Note-PCN) σε σχέση με την Ανέγερση Νέου Περιφερειακού Δημοτικού 

Σχολείου και Νέου Νηπιαγωγείου Λιβαδιών-Βορόκληνης το οποίο περιλάμβανε 

τον αναλυτικό σχεδιασμό του Έργου, εκτιμημένης δαπάνης 9.8 εκατομμυρίων 

ευρώ. Το Σημείωμα Έργου (PCN) έτυχε θετικής αξιολόγησης από τη Γενική 

Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών και στις 14/4/2025 

προκηρύχθηκε Διαγωνισμός για την παροχή υπηρεσιών (μελέτη - επίβλεψη) 

συμβούλων μελετητών αρχιτέκτονα, πολιτικού μηχανικού, ηλεκτρολόγου 

μηχανικού, μηχανολόγου μηχανικού και επιμετρητή ποσοτήτων για το πιο πάνω 

έργο. 

β)  Το ΥΠΑΝ ετοιμάζει Σημειώματα Έργου (PCN) για να τεκμηριωθεί η 

αναγκαιότητα ανέγερσης: 

 Δεύτερου Δημόσιου Νηπιαγωγείου και Δεύτερου Δημοτικού Σχολείου 

Κιτίου. 

 Δεύτερου Δημόσιου Νηπιαγωγείου Βορόκληνης και Δεύτερου Δημοτικού 

Σχολείου Βορόκληνης. 

 Έκτου Δημόσιου Νηπιαγωγείου Αραδίππου και Έκτου Δημοτικού Σχολείου 

Αραδίππου. 
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γ)  Η Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών έχει εγκρίνει 

Σημείωμα Έργου (PCN) για ανέγερση νέου Γυμνασίου για την επαρχία 

Λάρνακας χωρητικότητας πεντακοσίων πενήντα (550) μαθητών/μαθητριών 

στον χώρο της πρώην Διανέλλειου Τεχνικής Σχολής.  Σημειώνεται ότι οι 

απαραίτητες πιστώσεις για υλοποίηση του έργου θα περιληφθούν από το 

ΥΠΑΝ στις προτάσεις του προϋπολογισμού για το Μεσοπρόθεσμο 

Δημοσιονομικό Πλαίσιο (Μ.Δ.Π.) 2026-2028. 

δ)  Σε σχέση με τα έργα επέκτασης του Γυμνασίου Αραδίππου, σας ενημερώνουμε 

ότι σε συνεργασία με τη Σχολική Εφορεία Αραδίππου προκηρύχθηκε 

Διαγωνισμός για την παροχή υπηρεσιών (μελέτη - επίβλεψη) συμβούλων 

μελετητών αρχιτέκτονα πολιτικού μηχανικού, ηλεκτρολόγου μηχανικού, 

μηχανολόγου μηχανικού και επιμετρητή ποσοτήτων για το πιο πάνω Έργο.  

Στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη η αξιολόγηση του διαγωνισμού. 

ε)  Επί του παρόντος υλοποιούνται εργασίες αντισεισμικής αναβάθμισης και 

γενικής βελτίωσης-επέκτασης στο Ευριβιάδειο Γυμνάσιο Λάρνακας, εκτιμημένης 

δαπάνης άνω των €5.000.000,00.  Στο αμέσως επόμενο διάστημα θα αρχίσουν 

οι εργασίες Αντισεισμικής Αναβάθμισης του Γυμνάσιου Δροσιάς, εκτιμημένης 

δαπάνης €3.500.000,00. 

στ)  Σχετικά με την ανέγερση νέου περιφερειακού Λυκείου είτε στην κοινότητα 

Ορμήδειας είτε στον δήμο Δρομολαξιάς-Μενεού, το ΥΠΑΝ έχει μελετήσει τα 

αριθμητικά δεδομένα του πληθυσμού μαθητών/μαθητριών, για κάθε περίπτωση. 

Το επηρεαζόμενο σύνολο μαθητών/μαθητριών, για κάθε περίπτωση ξεχωριστά, 

είναι μικρότερο από τον ελάχιστο αριθμό μαθητών/μαθητριών (περίπου 400-

500) που απαιτείται για την ομαλή λειτουργία ενός Λυκείου.  Αυτός ο αριθμός 

επιτρέπει τη δημιουργία τμημάτων με ικανό αριθμό μαθητών/μαθητριών ανά 

κατεύθυνση και δεν περιορίζει τη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων-δημιουργία 
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ομάδων για μαθήματα κατεύθυνσης, τα οποία αξιοποιούνται από τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες για πρόσβαση στα πανεπιστήμια.» 
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